

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5.471

Segunda Época

Jueves 30 de Abril de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 23

MADRID

POR TELEGRAMA

Temas locales

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

Gastarlo... como Dios manda

Se reconoce en general que sin el problema económico agrava por el de Marruecos, España sería, aún sin el aparato de las zagalas y de los pastores coronados de flores y sin los haces de doradas espigas virgilianas, una Arcadía feliz.

Se reconoce asimismo, que buena copia de artículos de los de primera necesidad, alcanzan precios no justificados.

No faltan gentes que, sin desdenar alguno de los aspectos del problema económico, y dándole toda la importancia que tiene al de las subsistencias, que tanto amarga la vida familiar, entienden que si hay muchos que están con el agua al cuello, o argolla en el idem, y con la lengua fuera, es porque todos queremos sacar los pies del plato o estirarnos hasta donde no alcanza la manta, gastando en añadiduras y superfluidades lo que debiera aplicarse a lo principal. En plata, está en bancarrota la modestia cristiana y tienen trono en la mayoría de los hogares las formas del lujo que llevan a la corrupción y a la inmoralidad.

Algo, y aún algo de esto, se dice que es de evidente exactitud. No ya en ciudades y pueblos de alguna consideración, pero aún en las mínimas expresiones geográficas, y hasta en las antes sencillas y patriarcales aldeas, ha entrado el lujo, sobre todo en la indumentaria, y los presupuestos familiares de gastos han subido como la espuma, haciéndose irresistibles para el mayor número sus «déficits» constantes y crecientes; y como los particulares no tienen la salida del Estado, que cuando se ve en trance de apuro emite Deuda pagando sus trampas actuales con hipoteca sobre la Hacienda del porvenir; sino que forzosamente han de pagar a sus acreedores, cuando no se deciden a la poda vigorosa de sus gastos, suprimiendo lo que es lujo o superfluidad, les llega un día en que, acosados por los «ingleses», ni pueden andar por las calles. Lo cual debe ser un martirio que quien sabe si lo habrían resistido a pie firme algunos de los que ganaron la palma.

Pero cuando se pide que vivamos todos dentro de las normas de la modestia cristiana, ¿se quiere dar a entender que, incluso los que puedan, sólo deben gastar en lo preciso o en lo absolutamente necesario; y que hay que renunciar al anhelo legítimo de mejorar de condición? Si se da a entender eso, soy un discrepante de tal parecer, porque, según el mío, cada cual debe vivir con arreglo a su posición, gastando honestamente lo que ella le permita gastar, pues de ese modo participan de las riquezas muchas gentes. Si todos los que pueden gastar, dándose con arreglo a sus rentas lujos y comodidades que a nadie escandalizan cuando están justificados, cerraran la mano y las cajas de sus caudales y prescindieran de cuanto no es absolutamente necesario para la vida, se haría imposible, o por lo menos muchos más difícil, la del cincuenta por ciento de la población, que granjea beneficios de la existencia de familias que gastan en lujos y añadiduras.

Yo creo que una vez cumplidas las previsiones para un mañana, que por seguro que parezca, es incierto siempre, debe cada cual comportarse según su potencia económica; y los que no la rebasan, ni la violentan, no incurrir en los excesos que somos los primeros en censurar. Ciertamente que merecerían las mayores alabanzas quienes, respondiendo a un espíritu verdaderamente cristiano, se privasen de lujos y de comodidades, incluso se impusieran sacrificios, no con vistas al ahorro o al acrecentamiento de sus fortunas personales, sino para satisfacer necesidades ajenas, o para dar medios a otras familias a fin de que desarrollaran sus iniciativas y pudieran mejorar de condición; éstos serían casos de laudabilísima modestia cristiana y de muy meritoria acción social, los cuales no deben confundirse con aquellos otros casos por los que vemos, que, yendo más allá de lo que la previsión aconseja, caen muchos en la sordidez y en la tacañería, propias de los grandes avaros. El dinero obtenido o recibido honradamente es para gastarlo... como Dios manda.

Miguel PEÑAFLO

POR TELEGRAMA

La "Gaceta"

Madrid, 29-10 noche. Hay inserta en la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Nombrando consejero de Estado al doctor don Francisco Huertas en la vacante producida por el consejero permanente, don Angel Fernández Caro. Fomento.—Amortizando una plaza de inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria y jefe de negociado de segunda clase.

Los Reyes en Sevilla

Excursión por el Guadalquivir

Madrid, 29-4 tarde. De Sevilla se reciben nuevos detalles sobre la estancia de los reyes en dicha capital.

A las diez de la noche anterior terminó la excursión que realizaron SS.MM. por el Guadalquivir, a bordo del cañero «Bustamante».

Les acompañaron el príncipe de Asturias y el hijo del ex-Kromprinz de Alemania, los infantes, nuestro embajador en París, señor Quiñones de León y el séquito palatino.

Los excursionistas pudieron admirar los encantadores paisajes ribereños, prolongándose la ruta más de 60 kilómetros de Sevilla.

El Nuncio a Madrid

Comunican de Sevilla que en el expreso de Andalucía salió para Madrid el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

Acudieron a despedirle el cardenal arzobispo, señor Ilumdain, los gobernadores civil y militar, los presidentes de la Diputación y de la Audiencia, representantes del Cabildo Catedral, del clero parroquial y comunidades religiosas del seminario, y Muchas personalidades.

Antes de subir al tren el Nuncio Apostólico estuvo conversando con los periodistas.

Les manifestó que marchaba encantado de su estancia en la bella capital andaluza, y agradecido de todas las atenciones de que había sido objeto por parte de las autoridades, de la Prensa y del pueblo.

El Rey visita la base naval de San Fernando

Nuevas noticias de Sevilla dan cuenta que a primeras horas de la mañana, don Alfonso marchó en automovil a San Fernando para visitar aquella base naval.

Acompañaban a S. M. el príncipe don Fernando de Prusia, el marqués de Estella, el general Zabalza, el marqués del Zarco y el coronel Obregón.

Al pasar la comitiva regia por Jerez, de paso para San Fernando, fue recibida por las autoridades y el pueblo.

Don Alfonso conversó con el alcalde breves momentos, continuando después su viaje.

A la hora señalada de antemano llegó el Soberano a San Fernando, acompañado de las personalidades de su séquito.

El Monarca fue recibido por las autoridades locales y numeroso público.

En la carrera que había de seguir la regia comitiva formaron las fuerzas de marinería del crucero «Cataluña», la brigada torpedista de instrucción y el regimiento de infantería de Marina.

Las baterías del Arsenal hicieron las salvas de ordenanza.

El Rey almorzó con los profesores y alumnos de la Escuela Naval.

Otras noticias

El príncipe don Fernando quedará hoy y mañana en Jerez.

El Rey y el marqués de Estella regresarán esta noche, para asistir el Monarca al baile de claves y el presidente del Directorio al banquete con que le obsequia La Unión Comercial.

El general Primo de Rivera marchará el día uno a Huelva para visitar a Palos Moguer y la Rábida.

La Reina no salió esta mañana de Palacio. Paseó por los jardines.

Ayer continuaron en el Chalet de Tablada las tiradas de pichón.

Tomaron parte en ellas el infante don Alfonso y numerosos tiradores.

El problema del aceite

Una comisión de la Cámara Agrícola ha visitado al general Primo de Rivera para exponerle el estado en que se encuentra el problema del aceite, que constituye una de las primeras fuentes de la riqueza nacional.

Insistiendo

En el mismo número de nuestro diario en que se publica el tercer artículo referente a la conveniencia de transformar en parque y paseo de invierno la Rambla de la Chanca y La Hoya, desde el Barrio de Chamberí hasta su enlace con la Plaza de la Constitución o del Ayuntamiento, aparece una noticia telegráfica procedente de Málaga donde se habla de la apertura de pliegos de condiciones para la contratación de un empréstito municipal de treinta y ocho millones de pesetas con destino al plan de grandes reformas urbanas en aquella ciudad. Y añade el referido telegrama que el Ayuntamiento de Málaga estudia las tres proposiciones que se le han hecho ofreciéndole cubrir el empréstito en ventajosas condiciones; para elegir de entre ellas la más conveniente al interés local, siendo su propósito invertir en obras la totalidad de la cifra en un plazo de tres años.

Feliz Málaga y dichosos los malagueños que así entienden el cumplimiento de su deber como administradores del patrimonio popular. Así se hace patria.

Más modestos nosotros, —la riqueza de este país no puede compararse a la de Málaga— sólo aspiramos a mejoras en armonía con nuestro estado económico; pero bien entendido que lo que en nosotros constituye una aspiración se convierte en deber para los gerentes de la administración del bienestar colectivo.

Por una felicísima circunstancia el Ayuntamiento de Almería se halla hoy constituido por la representación más gallarda de todos sus elementos representativos: comercio, industria, banca, propiedad, intelectualidad; todos sus componentes gozan de la independencia necesaria para dedicarse con hulgura y sin los apremios de un interés particular inmediato, ni de compromisos políticos de partido, al desarrollo de los programas de conveniencia colectiva más urgentes; difícilmente podrá volverse a reunir una colectividad municipal de la solvencia, en todos los linajes, que la del presente y es por tanto legítimo que el pueblo tenga puesta en ella su esperanza, y aguarde impaciente, pero seguro de lo que de sus iniciativas, cuanto la ciudad reclama para su engrandecimiento y conquista del puesto que por derecho le corresponde.

No nos encorremos en la sistemática y absurda negación de que aquí no pueden llevarse a efecto grandes reformas porque el país es pobre; no hay pueblos ricos y pueblos pobres; hay pueblos diligentes, reflexivos y sabios que aprovechan mediante el estudio y la actividad las riquezas naturales; y pueblos negligentes, irreflexivos y torpes, que por desidia desaprovechan las cualidades que la Naturaleza les otorga. No hay pueblo que carezca de algo digno de estima; todo es cuestión de saber apreciar los propios méritos, y obtener de ellos la mayor utilidad. De este modo, pueblos miserables para hombres frívolos pueden convertirse en emporios de riqueza por hombres ecuanímenes y laboriosos.

Para que Málaga haya podido llegar a ser lo que es, y pretender engrandecerse mejorando sus cualidades, y concertando ese empréstito de 38 millones, que serán invertidos en obras públicas locales, ha sido preciso que primero crease la base de su riqueza; explotando su suelo, su clima, la actividad de sus hijos; y Almería, poniendo a contribución la inteligencia, que no le falta, al servicio del fomento de sus riquezas naturales, muy superiores a las de las más ricas ciudades de España, puede adquirir un rango que maravillaría a la imaginación más fantástica y superaría a la más osada concepción acerca de su porvenir.

Aquí todo está por hacer. Si nuestra ciudad progresa, aunque lentamente, más se debe a la exuberancia de su propia vitalidad que al esfuerzo de sus hijos; y es preciso que se varíe el sistema. Creemos que debiera comenzarse por estudiar un proyecto general de obras y mejoras locales, y sistemáticamente, desarrollar el plan de ejecución, dejando obligados a los Ayuntamientos que se sucedieran a su cumplimiento.

Abandonar al arbitrio de cada uno, sin orden ni concierto, sin plan preconcibido, la transformación de la ciudad, equivale a perder el tiempo, a esterilizar las mejores iniciativas, a no salir de la pobreza, o a gastar el dinero sin ton ni son para convertirla en un adeseño.

El Ayuntamiento tiene la palabra y los medios para conseguir que Almería sea grande o continúe deslizando su existencia miserablemente ante la indignación de los buenos almerienses y la protesta y reacción de la propia Naturaleza contra el abandono tradicional de que ha venido siendo víctima.

Sírvale de estímulo y de lección el ejemplo de Málaga. Así lo espera, confiado, Almería.

POR TELEGRAMA

LA CAUSA CONTRA EL CORONEL ARAUJO

Madrid, 29-12 noche.

Esta mañana se reunió la sala que ha de dictar sentencia en la causa instruida contra el coronel Araujo, jefe que era de la columna que se hallaba en Dar Quebdani, cuando los desastrosos sucesos de Julio del 21.

Terminó la reunión a las dos de la tarde. Créese que ya está dictada la sentencia y pendiente de la firma.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN. NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

En el Ateneo de Melilla

Una conferencia del Padre Navarro

Madrid, 29-10 noche.

Telegrafían de Melilla que en aquel Ateneo dió una interesante conferencia el Padre Diego Navarro, superior de la Residencia de la Compañía de Jesús de Almería.

Disertó sobre «Los destinos de la mujer», desarrollando tan sugestivo tema con gran erudición.

El docto auditorio que le escuchaba aplaudió con entusiasmo al culto orador.

POR TELEGRAMA

El destino a cuerpo de los reclutas del 1924

Madrid, 29-10 noche.

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular con instrucciones para el destino a cuerpo activo, por los respectivos capitanes generales, de los reclutas del reemplazo de 1924 y agregados al mismo, pertenecientes al cupo de instrucción.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El general Vives

Madrid, 29-4 tarde.

De Deuta dan cuenta de la llegada a aquella plaza del subsecretario de Fomento, general Vives.

Fue recibido por todas las autoridades.

Después marchó a Tetuán, regresando al oscurecer.

Hoy marchará a Algeciras para tomar el expreso de Madrid.

El ascenso de Castro Girona

También comunican de Ceuta que ha producido gran alegría la noticia del ascenso a divisionario del general Castro Girona.

Con permiso

Participan de Tetuán que ha salido de dicha población, en uso de licencia, el coronel Fanjul.

Soldado que se ahoga

Bañándose en el río Martín, ha perecido ahogado el soldado Francisco Jaime Benítez, perteneciente al batallón de Cazadores de Alba de Tormes.

El mando de las intervenciones

Dicen de Melilla que se indica al coronel Gadea para encargarse del mando de las intervenciones militares.

Accidentalmente será desempeñado por el teniente coronel señor Llano.

Sanjurjo en Tres Forcas

Madrid, 29-10 noche.

Participan de Melilla que el general Sanjurjo efectuó una excursión al Cabo Tres Forcas, inspeccionando todos los servicios.

También estuvo en las posiciones de Farha y Sidi Mesaud el general Fernández Pérez, verificando el mismo servicio.

Ametrallando al enemigo

Los hidroaviones ametrallaron a grupos de pescadores moros que se hallaban en las inmediaciones de Cabo Quijales.

Una pequeña operación

Cumpliendo disposiciones del Comandante general la harka de Varela salió en la madrugada última fraccionada en tres columnas.

Varela mandaba la del centro, que atacó a fondo, la derecha envolvió a Afrau, mientras la izquierda se dirigía a Tauriat para impedir el acceso de los rebeldes.

Los harqueños a nuestras órdenes se batieron admirablemente, cogiendo al enemigo ocho cadáveres, con armamento.

La retirada se efectuó ordenadamente, protegida por las baterías de los puestos del sector de Issén Lasén.

Incendio en una posición

Madrid, 29-12 noche.

Comunican de la capital del Protectorado que desde el campamento de Tuhamed, la harka amiga que manda el bizarro capitán López Bravo, observó un incendio en Esquiris.

Nuestros harqueños salieron inmediatamente para cortar el paso al enemigo que se dirigía al lugar incendiado.

En el camino se entabló un nutrido tiroteo del que salieron los rebeldes con diferentes bajas y los nuestros con un herido grave.

La aviación

Según dicen de Tetuán, la aviación ha bombardeado el aduar de Kafalan, incendiando una casa que servía de refugio al enemigo.

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visita

Madrid, 29-10 noche.

Hoy despacharon con el presidente interino, marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado y Guerra.

Luego le visitó el coronel Carrasco.

Magaz en la Presidencia

Madrid, 29-12 noche.

Al llegar esta tarde a la Presidencia el Almirante Magaz, dijo que no había noticias desagradables.

Añadió que esta mañana, los reyes visitaron la base y Escuela Naval de San Fernando y que el marqués de Estella se propone girar una visita a Huelva, donde estará el día 1.º de mayo.

Consejo

Madrid, 30-2 madrugada.

Después de las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

El marqués de Magaz se encargó de dar la referencia a los periodistas.

Manifestó que se despacharon ponencias y expedientes sin importancia.

No asistió ningún subsecretario. Hemos tenido —añadió— un cambio de impresiones sobre asuntos de aguas del Canal de Santillana; y nada más.

POR TELEGRAMA

Hindenburg en la presidencia alemana

El Gobierno no dimite

Madrid, 29-12 noche.

Participan de Berlín que después de la entrevista celebrada por el canciller de Alemania, señor Luther, con el mariscal Hindenburg, el Gobierno ha acordado no dimitir.

En la sesión del Reichstag de esta mañana se discutió ampliamente el presupuesto de Comunicaciones.

Dice «Le Matin»

De París comunican que, según el corresponsal en Berlín de «Le Matin», el general Hindenburg ha manifestado a sus íntimos sus ideas respecto a los problemas internacionales.

Dice que no seguirá en vigencia ninguno de los acuerdos concertados por los Gobiernos alemanes izquierdistas.

Es partidario el nuevo presidente de la aproximación franco-alemana, basada en acuerdos económicos, y considera necesaria una inteligencia entre Francia y Alemania para luchar con éxito contra el peligro bolchevique.

Estimula que Polonia es un factor importante en el equilibrio europeo.

Hindenburg se ha mostrado partidario de un arreglo en lo referente a la cuestión de Dantzing.

También parece dispuesto a continuar las negociaciones del problema de seguridad, renunciando solemnemente Alemania a cuantos derechos pudiera alegar sobre la posesión de la Alsacia y la Lorena.

Otras manifestaciones del mariscal

Telegrafían de Berlín diciendo que el Mariscal Hindenburg ha manifestado que para él no existe ya ninguna mira partidista y que su único anhelo es procurar el bienestar de todo el país.

POR TELEGRAMA

BARCELONA

Por exportar patata temprana

Madrid, 29-42 noche.

Dicen de Barcelona que el gobernador civil, general Miláns del Bosch, ha impuesto la multa de mil pesetas al almacenista don Luis Matusano, por haber facturado en la estación de Vilasar del Mar, con destino al extranjero, una partida de patata temprana, valiéndose de la autorización obtenida para tal fin por el Sindicato Agrícola de Mataró.

A este Sindicato también ha impuesto el señor Miláns una multa, que se eleva a la cantidad de cinco mil pesetas, por facilitar a Matusano la autorización que a él sólo se le había concedido.

Diputados que dimiten

El general Miláns del Bosch ha manifestado haber aceptado la dimisión presentada por los diputados provinciales, marqués de Cavannes y don Agustín Armengol.

Serán sustituidos por los suplentes correspondientes.

Distribución de la patata

Mañana comenzará a distribuirse la patata temprana llegada del litoral de la provincia.

Se venderá a 25 céntimos el kilogramo.

Firma Regia

Madrid, 29-10 noche.
Hoy fué facilitada la siguiente firma de S. M. recibida de Sevilla:

PRESIDENCIA.—Aprobando el plan conjunto de redes telefónicas del Estado.
Concediendo plenipotencia a don Emilio Moreno para firmar en Panamá el convenio acerca del otorgamiento de franquicia postal a los cuerpos diplomático y consular e intercambio de valijas.

MARINA.—Ascenso del capitán de infantería de Marina, don Carlos Roca.
INSTRUCCION.—Aprobando el proyecto de obras de reparación y ampliación del instituto de la Laguna (Canarias).

Idem la ampliación y reforma de la Universidad de Sevilla.

Idem idem de la Universidad Central.

Idem adaptación y reforma de la Casa-Lonja de Sevilla para la instalación del Archivo de Indias.

Idem la construcción de un pabellón en el jardín de la Universidad de Barcelona, con destino al Instituto Nacional de segunda enseñanza.

Los decretos firmados hoy

Madrid, 30.—2-madrugada.
Al recibir a los periodistas de San Fernando el marqués de Estella, les facilitó hoy los siguientes decretos firmados por el Rey:

PRESIDENCIA.—Declarando mal suscitada la competencia entablada entre el gobernador de Almería y el juez de Instrucción.

ESTADO.—Concediendo la jubilación, con honores de ministro residente, al secretario de primera clase don Juan Romero y ascendiendo a dicha categoría a don Manuel del Moral.

GUERRA.—Nombrando jefe de Estado Mayor de la primera región al general de brigada, señor Sánchez Monje.

—Idem de la séptima al de la misma graduación don Federico García Rivera.

—Destinando a la primera división al general don Fernando Flores Conradi.

—Idem a la décima cuarta al general don Patricio Antonio Martín.

—Proponiendo para mandar los depósitos de sementales de la tercera región pecuaria al teniente coronel de Caballería don Manuel Cervera.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se mantuvo el día despejado, y ventoso también, soplando un aire intenso del Sur, fresco y agradable.

Por la noche, en Cervantes, hizo su debut, bajo buenos auspicios, la Compañía de comedias líricas de gran espectáculo que dirige el maestro Martirian Pigón.

Los presupuestos municipales

Se ha dispuesto por la alcaldía la publicación por 15 días, para las reclamaciones que se crean pertinentes del presupuesto y ordenanza que han de regir en el próximo año, cumplimentando los artículos 300 y 301 del Estatuto y 14 de la R. O. de 4 de Abril.

El plazo de quince días hábiles para reclamar contra los presupuestos se contará a partir de la fecha de publicación del edicto correspondiente.

Las reclamaciones habrán de formularse ante el señor Delegado de Hacienda.

De la Diputación

La Comisión de Hacienda y Presupuestos de la Diputación trabaja activamente en la confección de los presupuestos provinciales que han de regir en el ejercicio próximo. Se calcula que estarán terminados antes del 15 de Mayo, y seguidamente se citará a la Asamblea para su discusión y aprobación, con lo que quedarán ultimados en todo el mes entrante.

—Esta mañana deberá celebrarse sesión la Comisión permanente provincial.

El Hospital provincial

Ayer dieron comienzo en el Hospital las obras de albañilería para la construcción de una sala de operaciones, con luz zenital y dotada de los elementos necesarios.

Otra mejora de las introducidas en dicho establecimiento benéfico es la adquisición de un tren de esterilización, cuyo valor alcanza a 5.000 pesetas.

Tenemos entendido que otra de las mejoras a realizar es la habilitación de un depósito de cadáveres que hayan de ser identificados, pues actualmente, como es sabido, se depositan en la Rambla de Belén, ofreciendo un espectáculo poco grato a la vista y aún poco piadoso.

Los que viajan

Ha venido de Dalías el abogado don Alejo Fernández Jiménez.

De Garrucha ha venido el propietario don José de Fuentes.

Ha regresado a Granada el Profesor de Escultura de aquella Escuela de Artes y Oficios nuestro paisano, don Teodoro Fernández.

A Terque regresó el médico don José Santisteban.

Procedente de Jaén ha llegado a nuestra capital el escritor don José Fernández del Villar Granados.

El propietario don Vicente Reche Sánchez ha venido de Oria.

El campamento

Esta madrugada, en el tren mixto, ha llegado a nuestra capital la brigada que viene a levantar el plano del Campamento de Sotomayor.

La forman un sargento y nueve soldados de Ingenieros.

Vienen al mando del teniente don José Casterleas.

Desde la Estación se trasladaron al

Cuartel de la Misericordia y hoy se trasladarán al Campamento.

—Por Real orden del Ministerio de Fomento de 27 del corriente se ha dispuesto que por la Jefatura de Minas del distrito se ponga a disposición del Ramo de Guerra con destino al Campamento de Reserva de Almería en Viator, el tren de sondeo núm. 3, instalado en el Campo de Dalías.

—Ha regresado de Alicante el capitán de Ingenieros don Luis Melendreras, director de las obras del campamento.

—Se encuentra en Almería el teniente coronel de Ingenieros don José Boch, que ayer visitó el campamento y el campo del Alquízar.

Notas municipales

Rafael Alarcón Jiménez, empleado de la Policía Urbana, ha pedido se le abonen 1.060'65 pesetas que se le adeudan.

—Ha solicitado permiso para instalar sillas y veladores Antonio Bisbal Felices, frente a su establecimiento sito en la plaza de la Constitución y calle de Marín.

—Se ha enviado al «Boletín Oficial», un edicto anunciando la cobranza voluntaria del arbitrio sobre uso de aguas, correspondiente al mes de Mayo próximo, solares sin edificar y derechos y tasas sobre escaparates, toldos, letreros e inspección de establecimientos, referentes al cuarto trimestre del ejercicio actual.

Clases pasivas

El pago de la mensualidad de Abril a los individuos de Clases pasivas que tienen asignados sus haberes en esta Delegación, se verificará con arreglo al siguiente señalamiento de días, y hora de diez y media a doce de la mañana:

Día 1.º de Mayo.—Montepío civil y Jubilados.

Día 4.—Montepío militar y Remuneratorias.

Día 5.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 6.—Todas las nóminas.

Día 7.—Retenciones.

El «Mendoza»

Anoche, a las ocho, fondó el trasatlántico francés «Mendoza».

Después de dejar los inmigrantes que traía para nuestro puerto, siguió su ruta a Marsella, donde rendirá viaje.

El Pósito Pescador

Sigue laborando el Pósito Pescador por el bienestar de sus asociados.

Recientemente, ha adquirido para tres de sus socios tres barcos pesqueros cuyo valor asciende a unas 120.000 pesetas.

La exportación del Pósito ha sido de 105.000 pesetas.

Los barcos están prestando ya servicio. Es de celebrar que se contribuya así al fomento de la industria pesquera en nuestras costas, y por ende, al abaratamiento de este importante artículo de consumo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Pérez Cuadrado, Angeles Zurera López, Isabel González Camacho, Juan González Hernández, María Expósito Pantiga y Fernando Martín Moya.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Francisco Salvador Bruce con Carmen Sánchez Sánchez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Torres García, Andrés Gómez Núñez e Isabel López Alcaraz.

Defunciones: Carmen Fernández Rando, y Luis Moreno Hurtado.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

MADRID

El trabajo nocturno de la mujer

Madrid, 29-4 tarde.

Ante la Comisión permanente del Consejo del Trabajo se ha verificado hoy la información solicitada por la Federación de fabricantes de hilados y tejidos de Cataluña, sobre el reglamento de Ley prohibitiva del Trabajo nocturno de la mujer.

Informaron el presidente de la Federación, el secretario técnico, señor Rodes, y otros, que coincidieron en que la supresión de dicho trabajo acentuaría, en estos momentos, la crisis industrial de Cataluña y de toda España, ocasionando desde luego, el encarecimiento de los productos.

Los representantes obreros sostuvieron el criterio opuesto.

El Conde de Lizárraga, presidente del Consejo, ofreció que este organismo tendrá en cuenta, para resolver la cuestión, los datos aludidos por ambas partes.

La primera mujer que ejerce en España la abogacía

Mañana se celebrará en la Audiencia provincial la vista de una causa sobre homicidio.

De la defensa del procesado está encargada la señorita Victoria Kent, que es la primera mujer que ejerce en España la abogacía.

En honor de doña Cristina

En la Embajada de Inglaterra se celebró esta tarde una recepción organizada por el Embajador inglés en obsequio de la Reina doña Cristina.

Acompañaba a la augusta señora la condesa de Heredia Spínola.

Asistieron a la fiesta, que resultó muy brillante, muchas damas de la aristocracia.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Noticias de Bulgaria

Madrid 29-12 noche.

Participan de Sofía que el Gobierno no ha logrado reunir suficientes voluntarios para elevar su ejército a 10.000 hombres.

Se cree que llamará una quinta.

—La policía acorraló anoche y mató a un bandido comunista, autor de numerosos crímenes y fechorías.

Antes de morir hirió a numerosos agentes de la autoridad.

EL QUIOSCO

En la labor de prensa que los católicos venimos efectuando desde hace tiempo, con los naturales frutos, hemos dejado suelto un eslabón por el cual es muy fácil que la cadena se quiebre, y positivamente se quiebra muchas veces. Nos referimos al quiosco.

Hemos llegado a hacer buenos periódicos. No quiere esto decir que hayamos llegado a la perfección y que debamos conformarnos con lo hecho, pero si que hemos hecho mucho. Hemos llegado también a hacer buenos libros, y tenemos en este particular empresas editoriales encargadas de publicar desde el folleto y la novela modestos, hasta las grandes obras de carácter social y científico, que no tienen nada que envidiar a las empresas editoriales de carácter neutro o sectario. Hemos llegado a tener agencia de información periodística que en lo nacional no tiene otra agencia que pueda competir, con ella, y estamos ya camino de tener agencia internacional propia. Todo ello ya lo hemos dicho al principio, susceptible de mejora y de reforma pero con un cimiento y una base que son ya muy aceptables.

Sabemos, por consiguiente, hacer los periódicos y los libros; pero ¿sabemos venderlos? ¿o mejor dicho ¿podemos venderlos?

Si no tuviéramos la conciencia de que la respuesta en este particular tiene que ser negativa, un hecho del que acabamos de tener noticia nos dispararía toda duda en este particular.

Das recientes publicaciones muy necesarias, y como necesarias muy apreciadas del público católico en cuanto ha tenido conocimiento de su existencia, acaban de tropezar no sólo con la encubierta hostilidad de los vendedores de varias provincias, sino con la manifiesta resistencia de los vendedores de una de las capitales más importantes de España, que se han negado rotundamente a continuar vendiéndolas a pesar de que en los primeros números habían realizado ventas de alguna importancia, que iban paulatinamente aumentando.

Eso quiere decir que tenemos que llegar decididamente al vendedor católico; al quiosco católico.

Convenidos de esta necesidad, hemos hecho ya varios plausibles esfuerzos particulares que han dado, como no podían menos de dar, beneficioso resultado, tales como «El Debate» de Madrid, «El Noticiero de Zaragoza» y «La Verdad» de Murcia, que han establecido quioscos por su cuenta, por estos esfuerzos particulares que han atenuado, donde se han hecho, la inclemencia del mal no han bastado para atajarlo. Del mismo modo que el mal es general el remedio debe ser también general y alcanzar, por lo menos, toda la intensidad de la necesidad que debe satisfacer.

Es necesario que haya quioscos católicos en todas las provincias de España, y que no haya uno sólo, sino que en aquellas localidades como Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla etc. etc. en que la venta suele ser grande, el número de quioscos decididos a expender la mercancía sana sean también muy numerosos.

No hay ya ninguna razón que se oponga a la realización de este propósito. Antes se decía que nuestras publicaciones eran noñas y que no podían venderse más que en las sacristías. Si eso ha sido verdad en alguna ocasión ahora no lo es. Nuestras publicaciones no son noñas, son únicamente decentes, y como tales deben anteponerse a todas las otras.

Para conseguir que los quioscos sean nuestros no es preciso exigir a los católicos de buena voluntad nuevos sacrificios; el quiosco es un verdadero negocio en el que apenas existe riesgo, pues casi todas las ventas las hace a comisión. Sólo hace falta encauzar las iniciativas particulares y emplear con sólidas garantías el capital y el esfuerzo de los católicos.

Nos permitimos llamar la atención de todos acerca de estas consideraciones, si ellas despiertan el interés de alguien, les agradeceremos que los estimulos, las ideas, o las aportaciones que para esta obra pudiera surgir, si figieran al Director de «Prensa Asociada» (Barquillo 4 y 6, Madrid) donde seguramente serán recogidas y se les procurará dar con la ayuda de todos inmediata efectividad.

Toda la Prensa está interesada en ello.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

«No hay nada, ni pasa nada»

Madrid, 29-4 tarde.

Telegrafían de San Sebastián diciendo que en el tren rápido pasó por aquella localidad ha acordado celebrar un solemne acto el día de cumpleaños del Rey como homenaje al Soberano.

En la estación fué saludado por diversos amigos y periodistas a los que dijo que no hay nada ni pasa nada.

Para el cumpleaños del Rey

Se reciben noticias de Zaragoza diciendo que la Unión Patriótica de aquella localidad ha acordado celebrar un solemne acto el día de cumpleaños del Rey como homenaje al Soberano.

Bendición de una bandera

Participan de Santander que en Vicente de la Barquera se ha celebrado la bendición de la bandera que la marquesa de Comillas ha regalado al Somatén.

Asistieron al acto las autoridades y numeroso público.

Inauguración de un pantano

Telegrafían de Salamanca que en Ciudad-Rodrigo se están organizando grandes fiestas con motivo de la inauguración de un pantano para el aprovechamiento de las aguas del Agueda.

El Ayuntamiento se propone invitar al Rey para que asista al acto referido.

El nuevo cuartel de Santocildes

Madrid 29-10 noche.

Notifican de Astorga que llegó la

Plana Mayor del regimiento de las Ordenes Militares, que inaugurará el cuartel de Santocildes, construido de nueva planta por el Ayuntamiento.

La banda de música y el pueblo en masa esperaba en la estación a los expedicionarios.

El alcalde pronunció frases de salutación y el coronel correspondió en los mismos términos.

Después en el Ayuntamiento se sirvió un «lunch» en honor de la oficialidad.

Accidente automovilista.—Un muerto y un herido grave

Participan de Málaga que en la carretera de Cádiz, al pasar el río Guadalorce, una camioneta de esta matrícula, ocupada por cuatro viajeros, chocó violentamente contra el pretil del puente.

Uno de los viajeros salió despedido del vehículo, cayendo por un terraplén.

Quedó muerto a consecuencia del golpe.

También resultó gravemente herido el chofer.

CRONICA

El gusano de seda

El único que palpita, que tiene vida orgánica, en la Exposición del viaje regional es el gusano de seda.

¿Representa ello un símbolo tramado por el acaso? Examinémoslo.

La Exposición es sencillamente un acierto en el que se confunden la indumentaria de las diversas regiones que forman el gran conglomerado nacional, con algo, y aun algo, más loable, acaso, que todo lo demás, constituido por la industria y los usos patriarcales y las sencillas costumbres de las regiones españolas. Bello y peculiarísimo aspecto de la fisonomía local, exaltado por el amor a la patria chica, que antes que restar el camino a la madre común, parece humanizarle más y engrandecerlo.

Pero ¿por qué en el lugar correspondiente a Murcia se ve una aldeana repartiendo la codiciada hoja de morera a los gusanos de seda? Ambos aspectos del reino natural, el vegetal y el animal, son auténticos. ¿Es un símbolo? preguntamos nuevamente.

Porque el gusano de seda puede muy bien ofrecerse como ejemplo de una vida laboriosa y desinteresada, ejemplo de que tan necesitado está el mundo en la presente hora; sin que pueda evadirse España de esa necesidad de laboriosidad y altruismo de que debe ser prototipo ese animalaje que surge de millones de puntos casi microscópicos y es susceptible de asegurar el porvenir de cualquier región meridional española.

El gusano de seda no es privativo de la región murciana, sino que se cultiva profusamente en regiones casi inaccesibles de las provincias de Granada y Almería y en otras de las costas del Mediterráneo. Quien traza estas líneas vivió en su adolescencia el gigantesco esfuerzo de alguna de esas regiones, enclavadas en una de las vertientes de Sierra Nevada, esfuerzo puesto en el cultivo del gusano de seda, que convertido después en capullos de oro, vendiéndose a los agentes franceses encargados en Ugijar de ahogar el gusano para enviar las codiciadas envolturas a Lyon, de donde salían las riquísimas y famosas sedas, que tanta fama han dado a esa ciudad francesa.

Como los seres más beneficiosos de la Creación, el gusano de seda, después de su máximo desarrollo, que exige cuidados exquisitos, se envuelve como un soberano lleno de dignidad en su manto de seda y oro, que ha formado con el filamento apenas perceptible que sale de aquel cuerpo, en que se ha convertido aquella alimentación de la hoja de la morera. ¡Oh, secreto maravilloso de la infinita sabiduría de Dios providente! Así permanece el animalaje, esperando la muerte por coacción, para que pueda desenredarse la seda que convirtió el gusano en su mortaja. Si no se le somete a este procedimiento, el gusano cambia de condición, convirtiéndose en crisalida, para abrirse la salida, ya mariposa, y someterse a las leyes de la fecundación, que ofrecerán nuevas miríadas de puntos casi micronómicos, dispuestos para la cosecha del año siguiente.

Leemos a la región murciana que ha tenido el acierto de ofrecer ese pedazo palpitante de la vieja vida de España, en que se cifra y compendia todo el afán de expansión y engrandecimiento de una patria nueva.

Precisamente, nuestro buen rey Don Alfonso y su augusto hijo, el heredero del Trono, tan dados a estas expansiones de la técnica agraria, avícola, sericícola, vienen ahora dando gran impulso a la cría del gusano de seda. No está muy remota la fecha en que hemos visto a los dos, al actual y al futuro soberano de España, dando un gran ejemplo de su amor a este utilísimo cultivo, en una interesante fotografía, publicada en un diario de gran circulación.

Si, volviendo a nuestro tema, todo esto no representa un símbolo, debe representarlo. España está en el punto culminante de rehacer todo lo que en los remotos tiempos la infundiera carácter; todo lo que yacía olvidado por nuestra afrentosa incuria; todo lo que sea susceptible de apreciar nuestra actividad para convertirse, después del honrado trabajo, en un puñado de oro.

Mariano S. DE ENCISO.

Propio y ajeno

Actualidades

Rasgo de unas Religiosas

Según un telegrama de Toronto el orfilitano de San José de aquella población, se declaró un incendio terrible. En aquel momento jugaban en el patio 150 niños, al cuidado de las religiosas.

Las monjas se precipitaron a los edificios para socorrer a los niños que allí habían quedado y en esta forma lograron salvar a veinte bebés que, sin el heroísmo de las religiosas, hubieran perecido.

Una ciudad milenaria

La sección de Excavaciones del Museo Haye, en los Estados Unidos, acaba de descubrir en el Sur de Nevada una antigua ciudad, sepultada en la tierra, que parece tener diez mil años.

Se extiende esta ciudad antigua en una longitud de diez kilómetros, a orilla de un río, entre las poblaciones de Saint Thomas y Overton.

Concursos para verdugos

En Hungría hasta ahora no existía el cargo de verdugo.

Se hizo un concurso y se presentaron ciento cinco candidatos a la vacante, y entre ellos tres mujeres, lo que denota en las húngaras una energía de espíritu que hasta el presente era privilegio del sexo fuerte.

Entre los candidatos masculinos hay uno que justifica una aptitud especial en el oficio, pues en los Estados Unidos ha tomado parte voluntariamente en 24 ejecuciones de negros con arreglo a la ley de Lynch.

Entre las candidatas femeninas quizá alguna de ellas se haya entrenado con su amante espeso.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Sobre la muerte de una mujer

El suceso del martes

Durante el día de ayer, el Juzgado del distrito de la Audiencia siguió actuando en la causa que se incoó con motivo de la misteriosa muerte de Carmen Fernández Rando, ocurrida en la madrugada del martes en las Cuevas de Duimovich.

Los detenidos por orden judicial seguían ayer en la cárcel, a disposición de dicha autoridad.

Parece confirmarse que las lesiones que presentaba el cadáver de la desdichada mujer, las recibió al caer por el tajo donde halló la muerte.

Por la mañana y por la tarde estuvo ayer el Juzgado en la Prisión provincial tomando declaración a los detenidos.

Según tenemos entendido, el Juan López, que como se sabe sacó a la víctima en la noche del lunes, y estuvo con ella largo rato, sigue negando su participación en la muerte de Carmen.

Poco han de tardar en aclararse, seguramente, las circunstancias de que aparece rodeado este misterioso suceso.

De ferrocarriles

El de Torre del Mar a Zurgena

Un diario madrileño publica la siguiente información de su corresponsal:

Murcia, 28.—Comunican de Águilas que aquel Ayuntamiento acordó visitar al gobernador para acudir a la información pública abierta por el Consejo Superior Ferrovionario, con objeto de que el ferrocarril de Torre del Mar a Zurgena continúe por la costa hasta Águilas. Con esto se acortaría la distancia entre Málaga y la base naval de Cartagena y daría mucha vida a los pueblos de Garrucha, Cuevas y Vera.

Además pedirá el Municipio citado la terminación del ferrocarril de Cartagena a Águilas.

En Iznalloz

Una mujer muere repentinamente en el tren

En el tren rápido del lunes viajaban José Romero Puertas y su esposa María de los Dolores Romero Martínez, que se dirigían a Ferrera después de haber permanecido varios días en Granada, para que María fuese reconocida, pues se encontraba enferma.

A la llegada del tren a la estación de Iznalloz, a las diez y veinticinco minutos, María se agravó repentinamente, muriendo instantes después, cuando intentaban auxiliarse su esposo y otros viajeros.

El convoy detuvo su salida, dándose aviso a las autoridades, las que se personaron en la estación.

Acudió el Juez de Instrucción, la Guardia civil y el médico forense.

Este reconoció el cadáver certificando que la muerte había sido producida por un colapso cardíaco.

AL PASAR

LOS CHICOS DE LAS ACERAS

En todas partes las aceras de las calles son para que vayan por ellas los transeúntes a cubierto de la incomodidad y de los riesgos de caminar por el arroyo. Pero en Almería parece más bien que las aceras, y con frecuencia las de calles no muy anchas, se han hecho exclusivamente para servir de plataforma a los juegos de la chiquillería.

Esos chicos de la calle, contra cuyo abandono que a tantos peligros los expone, hemos clamado muchas veces, acotan de trecho en trecho unos metros de acera, y allí establecen el cuartel general de sus operaciones, pintan con yeso sobre las losas, ensucian todo y obligan al viandante a descender continuamente al arroyo.

Nos parece muy respetable el juego de los niños. Querriamos que todas las ciudades contasen con abundantes y espaciosos parques donde los niños de todas las clases sociales pudieran oxigenarse y divertirse.

Pero no creemos que constituyan el lugar más apropiado para ese solaz de los chiquillos sitios que, como las aceras, tienen una misión perfectamente definida que cumplir en el tráfico de la población.

Que los niños entretengan sus ocios con juegos que no atenten demasiado a las ordenanzas municipales en las plazas, en las afueras, en todos aquellos lugares donde las expansiones infantiles no vaya en perjuicio de los que, por sus quehaceres, o por sus negocios, tienen que recorrer las calles.

Pero que los encargados de la policía ciudadana no consentan que los chicos hagan campo de fútbol de cualquier arroyo callejero, o conviertan las aceras de las calles en tablero de inverosímiles juegos en torno a unas rayas dibujadas en el suelo.

Las aceras son (parecerá gedeónico) para andar por ellas.

Quedaron anoche recluidos en esta Prisión provincial 33 hombres y 5 mujeres.

Abánicos

La Perfumería «Venus» acaba de recibir asúltimas novedades de valencianos y japoneses, a precios baratísimos.—Precio fijo.—Puerta Purchena, 4.

Perfumería Española y Extranjera
En la Droguería El Triunfo. Rafael González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena) Almería.

Traslado

El médico don León Palacios Carreño ha trasladado su domicilio y consulta a la Plaza del Ayuntamiento, n.º 12 piso principal.

De Loterías

Teniendo dadas dos participaciones de una peseta en el número 16.633 para la jugada del 11 de Mayo, cuyos poseedores desconoce, y no habiendo llegado indicado número a pesar de haber sido pedido, la depositaria María Alonso ruega devuelvan aquellas para devolver su importe, en calle Gerona núm. 3, quedando desde luego anuladas y sin ningún valor en virtud de este aviso que hace con anticipación.

Diabetes, Albuminuria

artritis, estómago. vientre. Comprad Pan de gluten de almendra, de soja, grillo esencial, marca «Natura». Venta en Comestibles.

Junta

Mañana, viernes, a las 4 de la tarde, celebrarán junta general los hermanos de la Virgen del Carmen, en la Sacristía de la Parroquia de San Sebastián.

Se alquila

Una casa nueva, con agua y diez habitaciones en la Plaza de la Palmera, junto al Reformatorio. Razón Granada 135.

Gitano muerto

Según referencias particulares de personas llegadas de Albox, en un paraje próximo a dicha localidad, rieron días pasados dos gitanos, y uno de ellos asestó a su contrincante una puñalada, que le ocasionó la muerte.

Dr. Ibáñez Campoy

PROFESOR NUMERARIO DE CIRUGÍA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA
Hasta fines del mes actual, establece consulta diaria médico-quirúrgica de 4 a 6 de la tarde, en el HOTEL SIMON

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno.
Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Vera, sobre violación, contra Ramón Zamora Cazorla.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

Para sentencia

Con los informes del defensor y de la acusación privada, terminó ayer la vista de la causa instruida, por asesinato, contra José Vallés Fernández.
Quedó pendiente de sentencia.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del martes:
Exposición y real decreto de la Presidencia sobre el Crédito Agrícola.
—Providencia de apremio contra varios deudores al Tesoro.
—Edictos judiciales y requisitorias.
—Otros del servicio Catastral y de los Ayuntamientos de Purchena, Roquetas, Vera, Lubrin, Illar, Cuevas y Huércal-Oyera.
—Estadística del movimiento de población registrado en Almería y su provincia durante el mes de Marzo.

Gremio de Abogados

Se convoca a los señores que componen el Gremio de Abogados de esta Capital para el juicio de agravios respectivo al repartimiento de contribución industrial para el año económico de 1925-26, cuyo acto tendrá lugar el día 4 de Mayo próximo, a las 11 de la mañana, en el salón del Ilustre Colegio (Audiencia Provincial) en cuyo local se encuentra expuesto el repartimiento de referencia.

El Síndico 1.º FRANCISCO MARTINEZ VAZQUEZ.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe, 59.

MODERNA CLINICA DENTAL

y Laboratorio de Prótesis de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc
Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NU EZ, 11.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid, 29.---12-noche.

Deuda 4 % interior.	71'00
Idem 5 % amortizable.	96'50
Idem 4 % idem.	89'50
Banco de España.	574'00
Español de Crédito.	170'00
Tabacalera.	236'25
Libras cheque.	33'64
Francos cheque.	36'60
Marcos.	01'63
Dolar.	06'93

Azufre

99 por 100 garantizado
DOBLE CERNIDO
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO Y TERRON
Agencia marítima ROMERO HERMANOS ALMERIA

Gasolina P. P. P.

La más pura.--La que menos ensucia.--La más potente ¡LA MEJOR!
0,70
Precios especiales para cantidad.
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

En cuarta plana originales de interés

Fiestas en Huércal de Almería

En los días 2 y 3 de mayo se celebrarán en este pueblo, con todo esplendor, sus tradicionales fiestas en honor de su patrón El Patrocinio de San José, en la forma siguiente:

Día 2.—A las diez de la mañana, inauguración de la fuente en la plaza pública. A las tres, reparto de pan a los pobres. A las seis bendición de las imágenes de la Virgen del Carmen y de Nuestra Señora del Rosario, por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Son regalo de la señorita María García Padilla. Asistirá la banda militar y al final serán sacadas en procesión las imágenes.

A las nueve. Castillo de fuegos artificiales por los pirotécnicos hermanos Morales.

A las once. Iluminación y baile popular.

Día 3.—A las diez misa al patrón, en la que predicará el R. P. Cerro de la O. P.

A las seis. Procesión, con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades.

A las nueve. Cine público. A las once. Verbena a la Veneciana. Los festejos serán amenizados por la renombrada banda del Regimiento de la Corona.

Hay autobuses para los que quieran asistir a estos festejos. De hora en hora sale uno de la Puerta de Purchena para este pueblo.

NOTICIAS

Recursos desestimados

Por Real orden de Fomento han sido desestimados los recursos interpuestos por el Sindicato de Riegos de Almería, don Francisco Montoro, y don Eduardo Salcedo, confirmando en todas sus partes la providencia del general gobernador de la provincia que con fecha 9 de diciembre del 1924, dejó sin efecto el reparto girado por aquella entidad para la limpia extraordinaria del cauce conocido por «Cánavas Vargas».

Reumáticos

Vuestros dolores serán curados radicalmente con «Embrocación Kaiserina» Precio 2'50 pesetas. Venta en Farmacias.

Exposiciones

En el Ayuntamiento de Santafé se han expuesto al público el padrón de cédulas y la matrícula industrial; en los de Berja y Almóica sus presupuestos extraordinarios; en el de Pechina los repartimientos de rústica y urbana y en los de Cuevas y Los Gallardos la matrícula industrial.

Esterería de la Virgen del Mar

En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas. No confundirse: es donde se fabrican y venden los baúles más fuertes y más conocidos.—Real, 24.

Vagón que descarrila

El día 28, en la segunda vía de la estación de Fuente Santa, descarriló un vagón del tren de mercancías, de Nacimiento a Gádor.

No ocurrieron desgracias personales, y si algunas averías en el material fijo. La vía quedó interceptada.

Callos, durezas y verrugas

curan con Pomada «Iris». No lo olvide. Una peseta. Vda. Vivas Pérez.

Por rapto

En Tíjola ha sido detenido José Ontiveros López, autor de un delito de rapto.

Aviso

Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del Dr. Andreu contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S A G.

Se traspasa

por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón.

Autos denunciados

La Guardia de Seguridad ha denunciado al automóvil número 378 de esta matrícula, por marchar con velocidad excesiva.

—Por infringir el reglamento de automóviles ha sido denunciado el de la Central de Ferrocarriles.

Almoneda

Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

Otras denuncias

Por cerrar sus establecimientos de bebidas después de la hora ordenada, han sido denunciados al gobernador Gaspar Gómez Alonso y Manuel García Ruiz.

Sombreros de paja

a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

Entre la madre y el hijo

La Benemérita de Tíjola ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Juan Pérez Parral y a la madre de éste, que maltrataron de obra a José García Garrido, al que produjeron diversas lesiones de carácter leve.

Se vende

Escapate, toledo y despacho en buen uso.
Razón: García, Antonio Vico, 7.

Sombreros de Dril

Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Asociación de Inquilinos

En el Gobierno civil se han presentado los estatutos por que habrá de regirse una nueva sociedad denominada Asociación de vecinos e Inquilinos de Almería.

Laxnutreína

Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes y laxantes que a la larga, perjudican gravemente la salud. V. íta en farmacias, droguerías y alframadrinos.

Movimiento carcelario

Procedente de Carragana ha llegado en conducción a esta cárcel Manuel Gaitán Soler.

Ha sido puesto en libertad Bartolomé Serrano Carmona.

Alcohol desnaturalizado

Marca «EL LEON»

Depositario: Diego Salaberri Martín

GRANADA 53 ALMERIA

Arquitectos - Contratistas - Propietarios

HE RECIBIDO UNA IMPORTANTE PARTIDA DE

Viguetas de Hierro

DE DIFERENTES PERALTES QUE OFREZCO A PRECIOS MUY ECONOMICOS.

También suministro, redondos, cuadrados, ángulos pletinas y demás perfiles. Chapas de todas clases.

ANTES DE COMPRAR CONSULTEN PRECIOS.

Dirigirse a Joaquín de Alcázar. Plaza de Riego 13.-Málaga.

Sanatorio Quirúrgico

de

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Fragua inglés Rhondda Antracita Nueces francesa Coke metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Petrolífera Hispano-Americana

REINA 39 y 41.-MADRID

Petróleo y sus derivados

Distribuidores de los Productos de TE TEXAS C. U. S. A.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Diesel. Aceite Fuel.--Gasolina

Techado «Texaco»

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Consultorio de la «Divina Infanlita»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

Clinica de Medicina y Cirugía general de

José María García Sánchez
Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños
Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—J. de P. 18.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5, Boulevard del Príncipe, 79 pricipal.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

José Alferez Lirola

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22



BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Catalina de Sena, vg.; Eutropio, ob.; Amador, Afrodisio, Lorenzo, pbs.; Pedro, mj.; Luis, Sofía, vg.; mrs.; Severo, Donato, obs.; Mariano, m.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Catalina, virgen, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES. NTRA. SRA. MADRE DEL BUEN PASTOR. — Santos Felipe y Santiago, el Menor, aps.; Jeremías, pf.; Orencio, Paciencia, Segismundo, f.; Andólo, sdc.; mrs.; Valburga, vg.; Grata, vd.; Amador, ob.

La Misa y el Oficio divino son de los Apóstoles Santos Felipe y Santiago con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente.

JUEVES EUCARÍSTICOS. — Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro la Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos, haciéndose además los ejercicios de costumbre.

TRIDUO SOLEMNE. — La V. O. T. de Santo Domingo celebrará los días 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo en honor de su Seráfica Madre Santa Catalina de Sena los siguientes cultos en la Iglesia de Santo Domingo:

Orden del Triduo. Fiesta principal de la Santa. Día 30 de Abril. — A las ocho se dirá la Misa con orquesta, oficiando el señor Visitador de la V. O. T. de San Francisco, y por la tarde, a las 6 y media, el ejercicio de los días siguientes:

Días 1 y 2 de Mayo. — Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Santa y Comunión general para los terciarios y demás fieles.

A las seis y media de la tarde. Exposición de S. D. M. Rosario con Letanía cantada. Himno, Sermón y Reserva, con orquesta.

Predicarán: Día 1.º. — R. P. Fr. José Cerro. Día 2.º. — R. P. Fr. Paulino Alvarez. Día 3.º. — R. P. Fr. Ramón Ballarín.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

ADORACIÓN NOCTURNA DE SEÑORAS. — En la Capilla de la Sagrada Familia se celebrarán, a las 6 y media de esta tarde los cultos mensuales en honor de Jesús Sacramentado.

De 11 a 12 de la noche se hará el ejercicio de la Hora Santa.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. — Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando, o deseen comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monisel a Santa María Margarita de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES. — Se celebrarán por los nueve primeros Viernes en San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media.

MES DE LAS FLORES. — Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebran durante el mes de Mayo en honor de nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María los siguientes cultos y en las iglesias que se indican:

SAGRADO CORAZÓN. — Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión con órgano y cánticos por el Coro de la Congregación de las Hijas de María.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, plática por el Rvdo. Padre Director de la Congregación, Bendición, Reserva y Salve cantada.

SAGRARIO. — A las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

SAGRADA FAMILIA. — A las 6 y media de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, jueves, se anuncian las siguientes emisiones.

MADRID. — (R. I. 392 metros).

«Gaceta-Radio». De dos y media a tres y media de la tarde.

Crónicas, artículos literarios, noticias y sucesos, información de provincias y extranjero, cartelera de espectáculos, notas de sociedad y de arte, crítica teatral y bibliográfica, cuentos y poesías, santoral, efemérides, pasatiempos y noticias.

Emisiones «Radio-Iberica»:

A las seis. Transmisión de señales horarias.

A las seis y cinco. Orquesta «Radio: «Mujer y reina».

A las diez y veinte. Canciones, por el señor Lloret: «No llores, madre» (tango), «Fue por un beso»; Fox-trot de «La Montañita»; y «El barbero de Sevilla» (cavatina).

A las diez y cuarenta. Dúo de «Doña Francisquita» y Romanza de tenor.

A las once y cinco. «Romance de ciegos», por la señorita Toledo y el señor Montenegro.

A las once y veinticinco. Señorita Jau-rogoiz: Canciones.

A las once y cuarenta y cinco. Orquesta «Radio»: «La verbena de la Paloma».

LA INDEPENDENCIA

—Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

Peregrinación Carmelitana a Roma

Continúa con gran actividad y entusiasmo ultimándose los preparativos para la grandiosa Peregrinación Carmelitana a Roma.

Presidirá esta gran manifestación de fe y adhesión al Pontificado, el Excmo. señor Obispo de Sigüenza, una de las figuras más relevantes del Episcopado español.

Las inscripciones para las peregrinaciones populares Carmelitanas, ascienden a cifras extraordinarias. A ello contribuye lo popular de la devoción a la Virgen del Carmen y lo económico de los precios, ya que por «doscientas noventa pesetas» todo comprendido, se puede hacer un viaje de nueve días de duración, con cinco días de estancia en Roma.

El día de San Juan se celebrará la recepción de los peregrinos por Su Santidad.

Las fiestas que se celebrarán serán brillantísimas, entre ellas una beatificación.

Se adelanta cinco días la salida de la Peregrinación, partiendo el primer tren especial de Madrid el 12 de junio.

Para informes e inscripciones, en las Casas de Carmelitas Calzados y en las oficinas del Fomento del Excursionismo y de la Unión Ibero-Americana, Mayor, 4 Madrid.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Roberto R.» de Barcelona, con carga general y pasajeros.

«Pallebot «Compestelano», de La Guardia, con madera.

«Balandra «Pepita», de Tarragona, con azufre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Roberto R.» para Málaga y escalas, con carga general y pasajeros.

«Laud «Joven Paco» para Barcelona, con pescado fresco.

«Golota «Solneva», para Adra, en las tre.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — Compañía de comedias líricas de gran espectáculo de

Juan Vila, bajo la dirección del maestro concertador Martirán Pigen. A las nueve y cuarto, «El Príncipe Ilusión» (tres actos en siete cuadros).

SALON HESPERIA. — A las 9 y cuarto, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Se venden

Sostenes para parras superiores a precios económicos. Darán razón: Antonio Sintas, p. Alargatería, Huéreal.

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA



Reumatismos disformantes

Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gústín

Basta disolver en un litro de agua un paquete para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles



Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Subanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mo llendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

Manuel Arnús
con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Mayo el vapor

P. de Satrustegui
con escalas en Málaga y Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo vapor

Reina Victoria Eugenia
con escalas en Cádiz.

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires ptas. 557.50. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Quien quiera ganarse mil pesetas con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al

Apartado de Correos 813

de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CRBOSOTAL

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Ventas principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola en Oria José Antonio Sánchez.

SANDALO PIZA



MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Sanuolot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

¿Tose Vd.? MOTOR GAS POBRE

TIENE CATARRRO, ASMA, OPRESIÓN DE PECHO, O ESPECTORA CON DIFICULTAD? TOME HOY MISMO

PULMOGENO del Dr. Cuerda

Vendo marca Grossley de 18'20 HP. funcionando en perfectísimo estado con gasógeno hogar abierto. José Suero Muñoz. — Murcia, 24. ALMERIA

Se vende un piano

marca Bernareggi en muy buen uso. Razón Calle Zaira 6, bajo derecha.

Lea V. todos los días «La Independencia»

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

AVISO AL PÚBLICO

Habiendo hecho algunos fabricantes una baja de un 20 por 100.

La Casa Fornieles

tiene el gusto de ofrecérselo a su clientela y pone en su conocimiento que ha recibido las últimas Novedades a precios baratísimos.

- Casa Fornieles -

Calle Real 11 **TEJIDOS** Leal de Ibarra 2